
"Це стрімка катастрофа". Мертве море
"помирає" – і винні у цьому люди 
13 червня, 09.34 Этот материал также можно прочитать на русском

Експерти попереджають, що унікальне Мертве море, одна з найсолоніших
водойм світу, поступово зникає. Про це пише CNN.

Озеро розташоване між Ізраїлем та Йорданією на Близькому Сході і є
найнижчою точкою на планеті. Воно майже в 10 разів солоніше за океан,
завдяки чому вода настільки щільна, що люди можуть без зусиль плавати на
ї ї поверхні.

Утім наслідки людської діяльності та зміни клімату завдають йому значної
шкоди. В озері щороку рівень води знижується приблизно на 1,2 м, а за
останні п'ять десятиліть його площа скоротилася приблизно на третину.

По мірі відступу води формується новий ландшафт, що складається з
карстових воронкоподібних западин і покритих сольовою кіркою берегових
ліній, який водночас вражає своєю красою і служить похмурим
нагадуванням про його майбутнє.

Експерти розробили чимало планів порятунку Мертвого моря, однак їхню
реалізацію стримують висока вартість і відсутність політичної волі, зазначає
CNN. Якщо нічого не вжити, світ ризикує втратити унікальну екосистему,
попередили експерти.

Вони пояснюють, що протягом десятиліть річка Йордан, із якої в озеро
поступає вода, а також ї ї головна притока Ярмук зменшилися. Причиною
стало будівництво гребель і відведення води Ізраїлем, Сирією та Йорданією
для потреб населення, сільського господарства і тваринництва. Якщо раніше
Йордан щороку приносив до Мертвого моря близько 1,3 млрд м³ води, то
зараз цей показник знизився приблизно до 100 млн м³.

Ще однією із основним причин занепаду водойми є видобуток мінералів із
Мертвого моря. Утім навіть без промисловості є докази того, що наслідки
зміни клімату призвели б до скорочення площі озера, хоча й набагато
повільніше, зазначає ЗМІ. Також воно стає ще більш солоним.

Навколо водойми утворилося понад 6 тис. проваль, які становлять загрозу
для місцевих жителів, бізнесу та туризму.

Джейк Закен, капітан човна, який здійснює тури озером, щоразу перевіряє
пісок – чи не з’явилися провалля. За його словами, поява обвалу означала б
миттєве банкрутство. Він підкреслює, що зміни в Мертвому морі
відбуваються не поступово, а стрімко. "Це швидка катастрофа", – додав він.
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